

# 國立台灣體育學院圖書館資料輯剪

分類 棒球 來源 民生報 日期 740201 版面 二版



## 爭取比賽勝利是急不得的！

金人

棒球界有一句話，棒球是在二人出局以後才開始比賽的。三十日晚間亞棒賽中韓之役，第九局下半韓隊進攻就印證此言之不虛，二人出局了，韓隊突如其来打了一支與中華隊平手的全壘打，雙方才進入延長賽激戰中。

一九七五年第十一屆亞洲棒球賽在漢城舉行時，六月二十八日中華戰日本，由高英傑主投，我隊在第四局攻下一分而領先至第九局下半，日本隊一人出局了，派出代打孤注一擲，高英傑投出好球被判平川揮出手的全壘打，中華隊可勝而未勝。從中華隊所經歷的這兩次比賽，眼看到手的勝利，都在二人出局後發生突變，造成令人難以想像的結果，姑且不管棒球是在幾人出局後才開始比賽的，這件事應給運動團隊一個經驗，比賽在裁判沒有宣布結束時，比賽是在進行中，一刻也大意疏忽不得的。尤其是棒球比賽，國家代表隊進行交鋒，每隊都久經沙場，經驗

老到，精神上只要稍稍鬆懈，對方就可能打出安打或全壘打。即使你的作戰精神還很好，對手突然發揮神奇威力，連趕幾分也有可能，美國職業棒球「世界大賽」就常有此例，早年波士頓勇士隊和費城體育家隊交手，九局二比二平手，延到十局上半，體育家隊攻得兩分，勝利似乎在望，但誰也沒想到勇士隊就在此時關鍵時候打出全壘打得一分，再打了兩支安打得一分，四比四平手，球賽又得延長下去，第十二局體育家隊竟然來個暴傳奉送對手得分。

棒球賽是一個奇蹟不斷的比賽，我們經常可以看到球賽一來一往都無法得分，一隊辛苦得一分時，對手也很可能輕鬆追平，在進入延長賽時雙方在同一局得同分的情形也常見，因此，這種比賽是體耐力、精神力的競爭，企圖心旺盛的隊伍獲勝率較高。中華隊在最後關頭可勝而未勝的事實，應引為教訓，爭取比賽的勝利是急不得的，尤其是身負重任的投手，不能存有投個好球來個三振就結束比賽的心理，面對最後一個打者也應如同比賽開始時一個球一個球慢慢的調理，能如此，球賽戰局方能較有效的掌握在手。